

把1小时变成12个5分钟

职业技能培训搭上“互联网+”



本报讯 (记者周琼 通讯员任社) “午休时间，点开电脑，参加企业培训师的技能提升培训课程，听课中遇到问题，还可以随时咨询，如今碎片时间可以用来学习提高了。”刚刚完成企业培训师技能培训课程不久，慈溪一家制造业企

业的人力资源专员胡女士就决定利用新学到的知识改进企业内训方案。记者了解到，自今年7月市人才培训中心职业技能培训网络课堂上线以来，已有千余名企业培训师学员参加了网络培训。

记者了解到，随着“中国制造2025”战略的落地，越来越多的企业认识到一线员工技能提升的重要性。在上一年度，仅市人才培训中心开展的，由企业和职工主动申报参加的职业技能培训就有150多个班次，其中需要5天及以上集中培训的班次占比达85%。但

对多数企业，特别是广大中小企业来说，安排出5天的集中学习时间，无疑是一个很大的难题，这也导致了职业技能培训中的一个“怪现象”：企业一线职工对岗位技能培训的“热切渴望”和集中学习的“分身乏术”，由于企业生产需要，很多职工报名参加职业技能培训后，不能够保证百分百参与培训，这也在很大程度上影响了培训的效果。

为此，培训中心在今年完成了企业培训师(国家职业资格三级)学习视频，并于7月中旬在专业技

术人才继续教育网成功上线，学员由此可以打破授课场地、天气、学习次数等因素的制约，利用碎片时间参与培训，课程上线以来，已有千余人参与了培训。

据了解，下一阶段，市人才培训中心还将针对不同培训工种，着力开发“技能培训包”，通过对岗位工作技能的分解，将原来系统繁杂的专业技术转化为一个个简短的“技能包”，将“一个小时”的培训时间转化为“12个5分钟”，着力帮助一线职工得到更多培训机会。

渔文化插上“创意+创客”翅膀 象山文化产品创意园开园



创意园内设的非物质文化遗产传习中心里，市民参观剪纸、鱼拓、人偶等文化遗产。
(刘波 摄)



感受宁波味

▲昨天下午，来自牙买加的Nolan Aikens正在南塘老街一家月饼专卖店观赏陈列的月饼印模。当天，140多名宁波诺丁汉大学新一届国际留学生以一次“宁波历史文化体验游”，开始了他们在宁波的留学生活。本月，该校将迎来历史上规模最大的一批国际留学生，共有来自70多个国家的近400名留学生陆续到该校报到就读。
(严龙 张震 摄)

深情寄家乡

◀9日，江东东柳街道东柳坊社区外来保洁员汤传宝在贺卡上写下节日祝福语，准备放在月饼盒里寄回老家去。当日，该社区工会举行“叙乡情品中秋”活动，辖区近20名外来务工人员在专业师傅的指导下制作月饼，并把烤制好的月饼装进包装盒，连同充满深情的节日贺卡一同寄回家乡。
(丁安 沈爱敏 摄)

闪耀逆袭，从零到第一

——走近万华化学(宁波)容威聚氨酯有限公司技术开发创新团队

人才引领创新 创新驱动发展

本报讯 (记者王晓峰 通讯员任社) 仅仅四年时间就完成了“逆袭”——国内板材领域市场占有率从零到第一，这场华丽的蜕变就发生在万华化学(宁波)容威聚氨酯有限公司，主角是43岁的技术总监朱霞林以及他的创新团队。

位于大树的万华容威是一家集研发、生产和销售聚醚多元醇为一体的国家高新技术企业，也是国内少数可自主设计、生产各种单体聚醚的企业。但很少有人知道，在朱霞林到来之前，万华容威在板材领域的日子并不好过，因为外资企业几乎垄断了这个市场。

“创新是突破困境的唯一方法，企业成立5年来不断投入研发经费，建成了宁波市多元醇企业工程技术研究中心。”万华容威相关负责人说，企业一直在打造人才“创新创业”的“自由地”，并以此吸引人才加盟。

2010年，在外资企业工作多年的朱霞林加入万华容威，进行聚醚多元醇关键配方研发。聚醚多元醇为高阻燃板材的重要组成成分，常用于冰箱、冰柜、冷库、保温管道、太阳能热水器等领域。初入万华容威，朱霞林坦言压力很大——

技术团队只有七八人，市场又被外资企业瓜分。

弹簧，往往是压得越狠，反弹得越厉害，朱霞林就是这种人。

从2010年开始，他对原有的技术团队进行了改造，还对原有的研发生产体系以及售后服务体系进行了重建。产品质量有了保障，下一步就是打开市场。朱霞林心里很清楚，要打破外资企业构筑的“包围圈”，生产管理体系可以追上，但要战胜对手还得靠创新。技术的创新并非一蹴而就，需要经验的积累以及“脑洞大开”的创新思维。正是在这种背景下，朱霞林带着他的团队完成了“逆袭”。技术和管理创新的双重作用，实现了企业的快速发展，万华容威近三年总资产平均增长率在10.7%以上，销售收入平均增长率在31.2%以上。更为可贵的是，在外部经济不景气的情况下，企业仍保持高速增长态势。据悉，自2013年以来，企业新申请发明专利12项，获得授权专利12项，并累计完成了20项重大科技成果的转化。

朱霞林常说，一件好的产品，除了性价比要占优外，还要符合客

户的各种需求。他要求团队成员深入一线，随时为客户解决技术难题，同时记录产品在使用过程中发现的瑕疵并进行改进。

正是凭借着这股不服输的韧劲，万华容威在高阻燃板材领域的市场占有率达到不断提升，并且在与外资产品的较量中屡有斩获。从无到有，从有到战而胜之，仅仅用了四年时间，朱霞林带着他的团队完成了“逆袭”。技术和管理创新的双重作用，实现了企业的快速发展，万华容威近三年总资产平均增长率在10.7%以上，销售收入平均增长率在31.2%以上。更为可贵的是，在外部经济不景气的情况下，企业仍保持高速增长态势。据悉，自2013年以来，企业新申请发明专利12项，获得授权专利12项，并累计完成了20项重大科技成果的转化。

朱霞林常说，一件好的产品，除了性价比要占优外，还要符合客



团队凝聚力是这样炼成的。
(任社 摄)

后孙(望春桥)安置房交房的通知

后孙(望春桥)安置房抽签定位工作已基本完成，为顺利完成交房工作，现将交房有关事项通知如下：

一、交房对象：

鄞奉路二期、月湖西区二期、南站区域等海曙区2009年以来国有土地上房屋拆迁(搬迁)、征收项目，已抽签定位安置至后孙(望春桥)安置房五江湾南区1—14幢、五江湾北区1—7幢的建筑面积约60、70、80、90、100、110、120、130平方米八种套型的被拆迁(搬迁)人、被征收人。

二、交房时间安排：

日期(2016年)	安置房建筑面积(约平方米)	日期(2016年)	安置房建筑面积(约平方米)
9月20日(周二)	60(南区9、10、12、13幢)	9月24日(周六)	80(南区6、11、14幢、北区1幢)
9月21日(周三)	70、120、130(北区1、2、4、7幢)	9月25日(周日)	110(南区4、7幢、北区2幢)
9月22日(周四)	100(南区1幢、北区3、5、6幢)	9月26日(周一)	90(南区1幢、北区3、5、6幢)
9月23日(周五)	100(南区2、3、5、8幢)	9月27日(周二)	90(南区2、3、5、6、8幢)

请各安置户在上述日期内办理交房手续(具体办理时间为上午8:30—11:30、下午1:30—4:15)。

如未能在上述规定期限内前来办理交房手续的，不再发放临时安置补偿费(按规定交房后应支付的临时安置补偿费除外)，并请在以后补办交房手续后自行办理安置房有关权属证件手续。

三、交房办理地址：丽园北路801号(天胜花鸟市场对面、宁波银行湖东支行一楼)。

四、交房时需随带材料：拆迁(搬迁)或征收补偿协议、核算单、房屋评估报告、房改审批表(以上材料均为原件)和身份证原件及复印件、私章等，原被拆迁(搬迁)、被征收房屋产权证复印件，受托人还需随带委托书、身份证原件及复印件等。

五、补抽签有关事宜：对象：已签订补偿协议安置至后孙(望春桥)安置房所有套型的未抽签户；时间：建筑面积约60、70、80、100、110、120、130平方米档的未抽签户为9月14日上午9:30分套型依次开始，建筑面积约90平方米档的未抽签户为9月14日下午3:00准时开始；地点：丽园北路801号(天胜花鸟市场对面、宁波银行湖东支行一楼)；随带资料：拆迁(搬迁)或征收补偿协议、身份证原件及复印件、私章，受托人还需

随带委托书、身份证原件及复印件等；有关规定：1、未按上述时间之前到达参加抽签的，视为放弃本轮补抽签，并暂时停发临时安置补偿费，如在以后补抽签时抽到本次交房房源的不再发放临时安置补偿费(按规定交房后应支付的临时安置补偿费除外)，抽到第二批交房房源的(五江湾南区15—31幢、五江湾北区8—15幢)再一并补发至第二批安置房交房时间止的临时安置补偿费(按规定交房后应支付的临时安置补偿费除外)；2、本批次补抽签后的剩余房源将作为其他用房范围。未参加本次补抽签的将在以后的用剩房源中抽签确定安置房源；3、因补抽签场地有限，原则上只允许未抽签户或受托人本人一人进入会场进行抽签。

六、咨询电话：月湖街道拆迁工作组：87178276、87311695，鼓楼街道拆迁工作组：81859473，南门街道拆迁工作组：87146687，西门街道拆迁工作组：87506972，江厦街道拆迁工作组：87195082，白云街道拆迁工作组：87495020，段塘街道拆迁工作组：18058267190，望春街道拆迁工作组：87512161。

特此通知，望相互转告！

宁波市海曙区房屋征收事务所
2016年9月12日